
最新音乐活动玩报纸教案设计 小班音乐
玩报纸教案及反思(通用5篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。优秀的教案都具备一些什么特点呢？以
下是小编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一起来看
看吧。

音乐活动玩报纸教案设计篇一

教学目标：

1、欣赏音乐，听辨音乐的上行和下行，感受乐曲所表现玩滑
梯的愉快情景。

2、喜欢听音乐，体验随乐表现创造的乐趣。

3、能在集体面前大胆发言，积极想象，提高语言表达能力。

4、能认真倾听同伴发言，且能独立地进行操作活动。

教学重难点：

重点：感受音乐，体验音乐所表现的愉快情景。

难点：听辨音乐的上行和下行。

教学准备：

纸盒、小动物若干，滑梯音乐磁带。

教学过程：

一、出示纸盒制作的滑梯，激发幼儿的兴趣。



1、教师搭建一个滑梯，集体数一数。

2、说一说像什么?(念儿歌)

二、小动物玩滑梯

1、分别出示三只小动物玩滑梯

2、帮助幼儿理解音乐。

三、通过自身的身体动作表现，感受上行与下行。

1、老师带领幼儿做一遍。

2、幼儿自己创编各种动作。

四、小朋友玩滑梯

1、教师用自身动作示范玩滑梯。

2、带领幼儿用身体动作表现玩滑梯的情景。

五、延伸活动

教学反思：

此次音乐活动是创新的，给予孩子的是全新的体验，是值得
提倡的。因此，教师精心设计活动过程是音乐教学与否的关
键所在，只有教材的处理和教学设计充满趣味性，这样才能
吸引孩子主动学习。

音乐活动玩报纸教案设计篇二

设计意图：



爱玩是孩子的天性，在童年时期，每个儿童都有许多玩具陪
伴左右。随着科技的发展，电动玩具、遥控玩具已比比皆是，
家长不惜代价为孩子购买。但我们身边的经常见到的一些材
料却被忽视，如：报纸、纸箱、塑料瓶等。针对这种情况，
我设计了“和报纸玩游戏”的教育活动，通过玩游戏，帮助
幼儿在探索、实践中了解废旧报纸的多种玩法。

活动目标：

1、引导幼儿探索废旧报纸的多种玩法，培养幼儿的创造思维
能力和探索欲望。

2、通过游戏活动，进一步发展幼儿的平衡协调的能力、跳的
能力以及各种运动能力。

3、培养幼儿参与活动的兴趣，以及活动中愉快的情绪体验。

4、对科学活动感兴趣，能积极动手探索，寻找答案，感受探
索的乐趣。

5、在活动中，让幼儿体验成功的喜悦。

活动准备：

废旧报纸若干，将每张报纸卷成小棒。

音乐材料，磁带、录音机。

活动过程：

一、热身运动，激发兴趣

教师带领幼儿跑步进入活动场地，做热身操。

师：孩子们，今天老师给大家带来了礼物。瞧瞧这是什么？



（出示用报纸做的小棒）天气真好，我们拿着小棒一起到外
面去玩吧。（引导幼儿跑步进入场地）老师和幼儿一起随音
乐活动身体，做热身操。（反复两遍）

二、实践活动，探索报纸的玩法

教师请幼儿将报纸打开，在场地上自由坐下：“孩子们，刚
才大家跳舞跳得真好，我们坐下休息一下吧”。

1、引导幼儿讨论：“报纸可以怎么玩”？

教师：“咦，孩子们，刚才我们的小棒怎么不见了”？（幼
儿回答）

教师：“报纸可真有趣啊，我们想想报纸可以怎么玩”？
（幼儿自由讨论）

教师小结（幼儿讨论情况）：报纸有好多种玩法，有的小朋
友说可以做成球来踢着玩，有的说可以当成小河来跳着玩，
孩子们可真聪明，现在我们就比一比，看谁和报纸玩得最高
兴。

2、自由玩报纸

教师带领幼儿随音乐自由玩报纸，刚开始可以探索一个人玩
报纸的.方法，然后探索两个人玩报纸的方法，最后可以探索
许多个人一起玩报纸的方法。

每当有幼儿想出一种好玩的方法时，教师可以先请这个幼儿
示范，然后带领大家跟这个孩子一起玩。

三、游戏练习

一个孩子与报纸的游戏：当作小河跳着玩。



两个孩子与报纸的游戏：做成小路，走着玩。

多个孩子与报纸的游戏：连成长城走着玩、做成小球踢着玩、
做成木桩跳着玩……

活动延伸：

谈话：我们和报纸玩了很多游戏，你还能想出和报纸新的玩
法吗？表扬幼儿自己创造的玩法，鼓励幼儿互相学习。

教师：“现在我们应该把报纸怎么办呢”？（幼儿回答）

教师：“对，我们一起把报纸带回家，再和报纸玩游戏吧！
希望孩子们想出更多与别的小朋友不一样的玩法”。

活动反思：

幼儿对报纸的认识和玩法也有了一定的经验和兴趣，为了更
进一步培养幼儿大胆探索、积极尝试的学习态度和思维的灵
敏性，并通过这些游戏活动来增强幼儿自身的平衡能力和手
臂的控制力及目测力。

音乐活动玩报纸教案设计篇三

活动设计背景

报纸是幼儿日常生活中常见的物品之一，本次活动利用旧报
纸作为幼儿游戏的对象，通过幼儿自由的尝试，体验报纸的
各种玩法，同时也让幼儿体会到：只要肯懂脑筋，日常生活
中的许多东西都可以作为我们的`游戏材料，而且还能一物多
用。

活动目标



1、巩固幼儿正确的跑步姿势，训练跑步的速度。

2、启发幼儿尝试用一张旧报纸在胸口上而不掉下来。

3、让幼儿体验游戏的快乐。

4、考验小朋友们的反应能力，锻炼他们的个人能力。

5、使小朋友们感到快乐、好玩，在不知不觉中应经学习了知
识。

教学重点、难点

重点：巩固幼儿正确的跑步姿势，训练跑步的速度

难点：启发幼儿尝试用一张旧报纸在胸口上而不掉下来

活动准备

师幼每人各准备旧报纸一张

活动过程

（一）开始部分：

幼儿手拿卷好的报纸入场，在音乐声中做器械操，也就是本
节体育活动的准备活动，同时器械就是报纸，对幼儿比较新
鲜，引起幼儿兴趣。

（二）基本部分：

1、师设置悬念出示问题：报纸不仅可以做器械，它还可以变
魔术，不用任何东西帮忙，它能贴在孩子们的胸口上而不掉
下来，不信你们试试看。（在此给足幼儿时间，让其充分发
挥自己的想象力，不断的尝试，以此完成目标2的教学，如果



实在不能“贴”在胸口的孩子，老师给与适当的引导。）

2、师示范跑步的正确姿势，师生一起将报纸“贴”在胸口上
围操场热身一圈，让幼儿体会跑得越快报纸就越不会掉下来。

3、游戏比赛：胸口贴报纸接力赛。规则：报纸要贴在胸口上，
不能用手帮忙，不能掉地上。游戏重复进行。

（三）结束部分：

师带领幼儿做各种放松肌体的整理活动，动静结合，让幼儿
从先前紧张的情绪中平静下来，教师对活动进行小结，活动
结束。

活动反思

本节活动幼儿通过自己的不断尝试，最后将报纸“贴”在了
胸口上而不掉下来，让幼儿体会到了创新的乐趣；同时也让
幼儿在跑步技能上得到了一定的提高，整个活动幼儿兴趣浓
厚，积极性高，真正体现了幼儿的玩中学学中玩。效果很好！

音乐活动玩报纸教案设计篇四

1、训练幼儿的走、跑、跳、单脚跳等基本动作。

3、培养幼儿的合作精神。

许多报纸，写有数字的塑料框，录音机，用报纸做的纸球。

活动身体――游戏――自由探索――自由组合――活动结束

2、启发观察，激发兴趣。

(1)、教师引导幼儿观察手中的纸球，让他们说说这是用什么



做的?好玩吗?你会玩吗?你还会做什么样的的游戏?请几个小
朋友上来介绍他所想到的纸球游戏。

(2)、请幼儿把纸球放到有数字编号的塑料框里去，塑料框的
编号与各小组的编号相对应，看谁放得又快又好。并从框里
拿出一张报纸来。

3、集体游戏，增加难度

请幼儿把自己手中的报纸放在地上，然后在报纸中间单脚站
立，播放音乐，跟老师一起单脚跳，音乐停，谁跳出报纸外
算输。然后请剩下的小朋友把地上的报纸对折，播放音乐，
单脚跳，音乐停，看谁还在报纸中间。报纸越折越小，难度
越来越大，看谁成为最后的优胜者。

4、重点指导，自由练习。

(1)、教师出示一张报纸，请小朋友想想：报纸除了做成纸球，
铺在地上单脚跳，还能做什么其他的游戏吗?引导幼儿想出其
他的游戏玩法，教师对幼儿所想的新玩法要加以肯定，并请
小朋友上来示范练习。

(2)、幼儿自由组合，开始游戏。教师在游戏过程中注意观察，
适当地给予帮助，并提醒幼儿注意游戏中的安全。

5、结束活动，放松身体。通过多种报纸的玩法，发展幼儿的
创造能力和探索能力。废旧报纸该怎样玩出新花样，教师该
怎么引导幼儿想出各种各样的新奇玩法是整个活动。

6、播放音乐，让小朋友听着音乐走回活动室。

音乐活动玩报纸教案设计篇五

活动目标：



1、练习抛、跳、跑等基本动作，促进手、腿等大肌肉动作的
发展。

2、能积极参加游戏，体验愉快的情绪。

3、发展幼儿的动手能力。

4、让幼儿知道愉快有益于身体健康。

5、培养良好的卫生习惯。

活动准备：

人手一份报纸

活动过程：

一、热身运动。

儿歌：“两脚长长的，变成宽宽的`，钻过小山洞，变成蝴蝶
飞呀飞”

二、练习跳的动作

1、引导幼儿在“荷叶”上跳上跳下

2、教师示范并说明双脚并拢跳过“荷叶”

3、引导幼儿双脚并拢跳过“荷叶”

三、自由探索

1、幼儿自主玩报纸，教师适时引导。

2、介绍自己的玩法。 “你和报纸是怎么玩的？



3、教师介绍自己的玩法――和报纸赛跑

四、报纸游戏：《看谁跑得快》

将报纸贴在胸前，向前奔跑，不让报纸掉落，奔跑时小手不
能用手拿报纸，看谁跑得最快！

1、教师示范并重点说明双手离开报纸

2、3-5个幼儿示范后，请全体幼儿玩游戏并提出游戏规则：
“雷声”、“雨声”时，引导孩子们把报纸当作伞，集中到
老师身边，蹲下来“躲雨”

五、游戏：比一比谁的报纸扔的远，抛得高

1、幼儿自由将报纸往上抛，教师适时引导：将报纸揉成团可
以抛的越高

2、将报纸扔进纸篓里(由近及远让幼儿尝试)

六、放松运动

你把报纸成功扔进纸篓了吗？扔进的放松哈哈哈大笑，没扔
进的做伤心样唔呜呜呜


